



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№53 (30115)

22 мая 2014 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

- Что за фасадом Калужане требуют отставки губернатора
Кому полюбился палач Григорий Семёнов
Некоторые факты из биографии врага советского народа
Аттракцион невиданной щедрости Украинских избирателей тошнит от избытка сладкой дармовщины
Каждый третий недоедает Рыночные «реформы» ввергли в нужду народы Центральной Азии

Украина тревоги нашей Фашизму — решительное «Нет!»



20 МАЯ на Комсомольской площади Хабаровска состоялся митинг, организованный краевым комитетом КПРФ под лозунгом «Нет — фашизму на Украине»...

Адреса сопротивления

Не просят, а требуют

РАБОЧИЕ отказываются компенсировать потери фабрикантов от кризиса. На прошлой неделе Шуиска...

мая. Вела его секретарь первичного партийного отделения «Молодёжное» Шуйского городского отделения КПРФ Н.В.Соловьёва...

ношении наёмных работников предприятий. Участники протестной акции призвали работников предприятий города установить рабочий контроль за деятельностью владельцев и администрацией предприятий...



коммуны и комсомольцы провели серию акций в защиту интересов рабочих города. Молодые коммунисты недавно созданного первичного партийного отделения «Молодёжное» города Шуя с 12 по 16 мая провели серию одиночных пикетов у проходных предприятий с раздачей специальных выпусков газет «Правда», «Слово Правды», а также приглашений на митинг против массовых сокращений рабочих на производственных предприятиях Шуи...

вованье единогласно приняли резолюцию, основными требованиями которой стали национализация жизнеобеспечивающих отраслей хозяйственной страны, отказ от коммерческой тайны, открытие для трудящихся, их профсоюзных комитетов, советской информации о финансово-экономическом положении города Шуи. Митингователи решительно заявили: «Рабочие не должны расплачиваться за кризис, за сохранение высоких прибылей капиталистов!» Они потребовали установить мораторий на увольнение наёмных работников шуйских предприятий всех видов собственности и вернуть рабочие места тем, кто в результате сокращения оказался без средств к существованию. Органы муниципальной власти должны прекратить попустительство и поддержку производств собственников в от-

Троллейбус на пути в тупик

ЖИТЕЛИ Петрозаводска на митинге, прошедшем у здания республиканского правительства, потребовали от властей Карелии сохранить цену за проезд в городских троллейбусах на уровне 10 рублей. Люди стояли с плакатами: «Городу нужны троллейбусы», «Десять рублей — выбор петрозаводчан» и требовали отставки главы республики Александра Худилайна...



Россия: взгляд со стороны

Эпоха «дзюдократии»

В американском журнале «Форин полиси» появилась статья Марка Галеотти об одной примечательной особенности кадровой политики Владимира Путина. По словам автора, Россия вошла в эпоху «дзюдократии».

ДЕЛО В ТОМ, что 12 мая заместителем министра внутренних дел РФ и командующим внутренними войсками был назначен генерал-полковник Виктор Золотов, до этого на протяжении тринадцати лет возглавлявший Службу безопасности президента. Ещё раньше он являлся телохранителем Путина в бытность его заместителем мэра Санкт-Петербурга, а также спарринг-партнёром будущего хозяина Кремля на татами.

борьбы с любыми серьёзными проявлениями общественного недовольства будут внутренние войска, неудивительно, что Путин хочет, чтобы ими управлял жёсткий и преданный ему человек, и Золотов производит впечатление идеального кандидата преторианцев. Перечислив других любителей дзюдо, добившихся при Путине больших успехов в политике и бизнесе, автор отмечает: «Возвышение мастеров единоборств красноречиво свидетельствует о том, что власть в современной России зависит в первую очередь от благосклонности автократа». При этом круг дзюдоистов, по его мнению, выделяется на фоне других групп, таких, например, как соседи по дачному кооперативу «Озеро» или «православные чекисты».

По родным местам

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов совершил двухдневный визит на свою малую родину — в Орловскую область. Вместе с ним в поездке приняли участие его товарищи по партии, в том числе депутаты Государственной думы.



Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

ПОСЛЕ ТОГО как Геннадий Зюганов вместе с партийным активом и первыми лицами города и области возложили цветы к памятнику В.И. Ленина в Орле, делегация направилась в кабинет исполняющего обязанности губернатора Валерия Потомского обсудить перспективы развития экономики региона. Была поднята проблема неиспользуемой земли, находящейся в частных руках. В Потомский отметил: «В своё время разбазарили и оформили в собственности эту землю, а теперь нет юридических механизмов, чтобы вернуть её в сельхозоборот. Надо принимать решение на уровне страны». Г.А. Зюганов указал на возможность решения этой проблемы: «Всё готово для того, чтобы возник механизм, который позволил бы это: не ухаживать за землёй, не обрабатывать год-два — всё, вернуть». Одним из ключевых вопросов стала ситуация, сложившаяся вокруг завода «Орлэкс». Намечено совместными усилиями сохранить предприятие. В ходе визита делегация посетила памятные места, такие, как сквер Танинских, памятник Гуртьеву и памятник героям-комсомольцам. Завершение поездки стал визит в Орловский государственный университет, выпускником которого Г.А. Зюганов является: в 1969 году окончил физико-математический факультет. Геннадий Андреевич прошёл по аудиторию, в которых провёл свои студенческие годы, встретился с однокурсниками и некоторыми педагогами.



Курьер новостей

Авария после ремонта

ЖЕРТВАМИ столкновения грузового и пассажирского поездов 20 мая на перегоне Нара-Бекасово в Подмосковье стали шесть человек. Пятеро погибли на месте, один скончался позже в больнице. 22 пострадавших находятся в больнице. Страховая выплата семьям погибших составит два миллиона рублей, получат специальную компенсацию и пострадавшие. Возбуждено уголовное дело по статье «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц». Следствием рассматриваются три версии произошедшего: ненадлежащее состояние подвижного состава грузового поезда, ненадлежащее состояние железнодорожных путей, нарушения в действиях членов локомотивной бригады грузового поезда.

Зима зиме пошла

ЗА ПРОШЕДШУЮ зиму на тропеках Санкт-Петербурга произошло 9 тысяч нарушений. Специалисты города на Неве связывают это обстоятельство с тем, что летом 2013-го «в связи с дефицитом средств и недостаточным финансированием работ Газпром был отремонтировано в три раза меньше объектов, чем необходимо».

Невесёлые проценты

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ показатели социально-экономического развития Подмосковья — ниже прошлогодних. По данным Мособлстата, индекс промышленного производства в январе 2014 года составил 88,6% к аналогичному периоду 2013-го, в феврале — 93,4%. Обрабатывающие производства выпустили продукции в январе лишь 87,8% от показателей аналогичного периода 2013 года, в феврале — 92,7%. Производство машин и оборудования — соответственно 73% и 61,6%.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.



Труд и капитал

Когда законы меркнут

ПРОФСОЮЗ Московского метрополитена начинает кампанию за повышение заработной платы (индексацию не проводили с прошлого года, хотя в соответствии с коллективным договором должны были сделать это по мере инфляции) и улучшения условий труда. Такое решение принято на прошедшем на днях расширенном заседании профкома профсоюза работников Московского метрополитена. Они требуют от руководства подземки начала коллективных переговоров и прекращения давления на профсоюзных активистов. Конфедерация труда России заявила о всесторонней поддержке кампании. «Правда» уже писала о том, что в конце апреля работники Московского метрополитена, взволнованные проблемой безопасности в подземном транспорте, вышли на митинг в центре Москвы. В профсоюзе убеждены в азбучной истине: чтобы под землёй было безопасно, работник метро должен иметь возможность восстанавливать свои силы и не должен ни на что отвлекаться. Нынешний же режим работы этого не обеспечивает. Недавно профсоюзники изучили нормативы советских времён, и оказалось, что с тех пор количество вагонов в составе увеличилось, интервалы между поездами сократились, а зарплата... уменьшилась. Если администрация повышает стоимость билетов и прибавки предприятия растут, то пусть и зарплата работникам прибавляется, резонно настаивают они. Ведь этого требуют закон и вроде бы действующий коллективный договор...

Штаб протеста

Планы на июнь

В повестке дня очередного заседания Общероссийского штаба протестных действий, прошедшего 20 мая, были два вопроса: о массовых мероприятиях 1 июня, посвящённых Дню защиты материнства и детства, и Дне русского языка 6 июня.

ОТКРЫВАЯ заседание, руководитель штаба, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин отметил, что лидер партии Г. Зюганов дал высокую оценку участию входящих в состав штаба политических партий и общественных организаций в проведении майских мероприятий левонационалистического сил: Дня международной солидарности трудящихся 1 мая, Дня Великой Победы 9 мая и приёма в пионеры на Красной площади 18 мая. Последнее мероприятие, посвящённое Дню пионерии, подчеркнул В. Кашин, прошло достаточно массово по всей стране, но, конечно, это не означает, что об этой теме надо забыть до следующего года. Работа по орга-

Вот именно: вроде бы действующий. На деле же, когда перед капиталом маячит высокая прибыль, все законы и договоры для него меркнут.

Владимир ЧЕРЕМЫШ.

Президент рабочему не защитник

В ЧЕЛЯБИНСКЕ уволенные со Златоустовского металлургического завода рабочие вышли на пикет к зданию Законодательного собрания области с плакатами: «Металлурги не спадают!», «ЗМЗ — банкрот, кто виноват?» и «Сократили и не заплатили». Акции организовала общественная организация «За права рабочих». Напомним, что около двух тысяч рабочих и служащих ЗМЗ потеряли работу в декабре прошлого года — завод тогда признали банкротом. Многим сокращённым так и не выплатили полагающиеся при увольнении деньги. — А ведь президент В. Путин обязал исполняющего обязанности губернатора Бориса Дубровского решить конкретную проблему конкретного Златоустовского металлургического завода. Это было показано на всю страну, — напомнил участник пикета Дмитрий Ганев. Было, помнишь. Да вот только в Кремле о своих поручениях, после того как их с блеском разрекламирует телевидение, обычно быстро забывают. Участники пикета договорились: если местная власть не поможет металлургам получить заработанное, следующий митинг рабочие проведут уже на Красной площади в Москве.

По сообщениям информантов подготовил Иван ГОРОВ.

боту необходимо продолжать и даже наращивать.

Нельзя не заметить того обстоятельства, заявил руководитель штаба, что под шумком о патриотическом подъёме продолжал своё наступление на социальные права россиян, их жизненный уровень. В частности, введение с 1 января будущего года налога на имущество граждан, несомненно, приведёт к росту стоимости жизни. Всё это вновь и вновь убеждает левую оппозицию в том, что ей, даже и в разгар ура-патриотизма, захлестнувшего Россию, нельзя забывать о своих собственных задачах и борьбе за социализм, подчеркнул в заключение В. Кашин. Участники заседания обсудили вопросы проведения в Москве Дня защиты материнства и детства 1 июня, который пройдёт в виде ряда мероприятий в районах столицы. Главной площадкой Дня русского языка 6 июня станет площадь имени Суворова у Тетра Российской Армии.

Валентин СИМОНИН.





